

Egyes szám ára 100 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 197. SZÁM.

SZOMBAT, SZEPTEMBER 1.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 2000 korona.
EGYES SZÁM ÁRA 100 KORONA.

Kiadótulajdonos:
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.
A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Az iskolák

Ajtói megnyílnak s hivatják ismeretszerzésre, tudományos gazdagodásra a jövő reményességét: az ifjúságot. A jövő reményességére sohasem néztünk áhítatosabban várakozással, mint most, hazánknak elképzelhetetlenül szomorú állapotában. Amit a mostani felnőtt nemzedék elrontott, azt az ifjúságból növekedendő újabb nemzedéknek kell felépíteni. Amit amaz elvesztegetett, emennek kell pótolni. A honfoglalás nehéz, de gyönyörűsége, sőt szentnek mondható munkája az ifjúságra vár.

Mindenki tudja, hogy ez az óriási szent munka milyen erőket igényel. Igényel ép testben lakozó ép lelkeket. Ép lelkekben lakozó vallás erkölcsi értékeket, tudományos kincseket. Az ép test az önmegtartóztatás, a tisztaság, a gyakorlat mellett megkívánja a jó táplálkozást. És ennek a tételnek felállításánál egyenesen megdöbbenünk. Megdöbbenve kérjük, hogy vajjon hányadik szülőnek van módjában megfizetni azt a természet drágaságát, amelyben ma a jó táplálkozás ellenértéke kifejezésre jut. Ott, ahol helyben lakó szülők, helyben levő intézetekben taníthatják gyermekeiket, még csak meg vannak valahogy. Bár a szegénysorsú szülőknél így is keveses az iskolai élet tisztességei által megkívánt ruházatot, — a piacok által felvert élelmicikkeket, a tandíjat, tankönyveket előteremteli. A vidékről küldött gyermekek szegény osztálybeli része pedig jóformán lehetetlen kérdés elé állítatik. Pedig valósággal ostromolják a közép- és felsőiskolákat, bizonyosságú a közönség érettségének s az ifjúság komoly belátásának.

A hivatalos állam hiába vezeti be intézményesen az iskolák megszüntetésével, az iskolai államsegélyek megvonásával, az iskolafentartók túllerhelésével a magyar köznevelődés leépítését, destruálását, a szülők s gyermekek nagyon jól tudják, hogy Magyarország megváltásához a művelődés, a kultúra, a vallás erkölccsel átnevesített tudomány vezet. Ezt a kifejlődést, evolúciót nem lehet hivatalosan feltartóztatni. A kardesörtető állammal a könyvforgató társadalom erősebb szokott lenni.

A tudomány-szomjas ifjúság anyagi szorultságának a társadalom köteles segítségére menni. — Debreczen, mint az iskoláknak, a lista hitnek és józan tudomány-nak városa tette magát világhíressé. Polgárai hihetetlen erőfeszítéseket tettek a sötétség századai-ban, hogy fentartsák az okosan haladó tudomány világosságát. — Mostani polgárai vajjon tesznek-e csak parányi erőfeszítést is.

A miniszterelnök genfi útja.

Budapest, aug. 31. Ma délelőtt megjelent Bethlen István gróf miniszterelnöknel Castagnetto olasz és Duollet francia követ, akivel hosszabban tanácskoztak.

A külföldi diplomatákkal folytatott tanácskozások után Daruváry Géza külügyminiszter valamint Rakovszky Iván belügyminiszter jelentek meg a miniszterelnök előtt. A belügyminiszter a folyó ügyeken kívül informálta a miniszterelnököt a tegnapi esti leartóztatások ügyében is.

Politikai körökben nagy hatást keltett Rakovszky Iván belügyminiszternek az ébredők ügyében tett nyilatkozata. Annál nagyobb visszatetszést keltett az a turesa magatartás, amelyet egyes jobboldali képviselők tanúsítottak a leartóztatások szemből.

Ugyancsak megjelent ma a parlamentben Marinovic Jenő foka-

pitány is, aki az ébredő-ügy állásáról részletes jelentést tett a miniszterelnöknek.

Bethlen István gróf miniszterelnök szombaton délután 2 óra 30 perckor indult el Bécsen át Genf-be. A kormány tagjai ma délután minisztertanácsra ülnek össze. — Bethlen miniszterelnökkel együtt utazik Genf-be Daruváry Géza külügyminiszter és Khaen Héderváry Sándor gróf követségi tanácsos. Kállay Tibor pénzügyminiszter nem utazhatik egyelőre Genf-be egészségi állapota miatt.

Mínt hogy Daruváry Géza szintén részt vesz a genfi utazásban, gondoskodni kell egy új miniszterelnök-helyettes kinevezéséről. A ma délutáni minisztertanácsban döntenek ebbe a kérdésben. A Genfben időző miniszterelnököt előreláthatólag Vass József dr. népjóléti miniszter fogja helyettesíteni.

A fajvédő Kiss Menyhért védelmébe vette a rendőrségre került ébredőket.

Budapest, aug. 31. Háromnegyed 11 óra után nyitotta meg a nemzetgyűlést Szeitovszky Béla elnök.

Kiss M. védelmére kel a kiskoreszmában leartóztatott ébredőknek.

Kiss Menyhért napirend előtt szólt fel. Védelmezi a tegnapi este a Sörház-utca melletti kisebb vendéglőben leartóztatott több ébredő bajársát, közülük az egyesület tisztviselőit, kik rendes szokásos vacsorájukat végezték. Olyan emberek vannak a leartóztatottak között, a kikről lehetetlen feltételezni, hogy bűncselekményt követtek volna el. Pár nap óta hírek keringenek arról, hogy a kormány fel akarja oszlatni az EME egyesületét. Mintha ezek a leartóztatások beharangozó akarnának lenni a feloszlásnak. Kéri a belügyminisztert, mondja meg a leartóztatás okát és azt, hogy mi szándéka van az EME egyesületével.

Rakovszky Iván belügyminiszter: Kiss Menyhért téved, ha azt hiszi, hogy semmi komoly ügyben nincsenek kompromitálva a leartóztatottak és hogy azok teljesen ártatlanok. Tévedésben van akkor is, amikor az EME-vel hozza összefüggésbe ezt az ügyet. Ezek az urak igen súlyos és komoly államellenes bűncselekményt követtek el. Objektív bizonyítékok vannak a kezében, amelyeket nem tárt fel tisztán a nyomozás érdekében, de igen rövid idő alatt a képviselők is megtudják, milyen bűncselekmény ügyében folyik a nyomozás. Igen rossz szolgálatot tesznek akkor, amikor azt a bűncselekményt az EME-vel hozzák összefüggésbe. Figyelmezteti a képviselőket, hogy saját maguknak is rossz szolgálatot tesznek akkor,

amikor ezeknek az embereknek védelmére akarnak kelni. Még egyszer hangsúlyozza, hogy bűncselekményről van szó. Semmi körülmények között sem hajlandó, bármiféle befolyásra is engedni abból az erélyből, amelyet a nyomozás érdeke megkíván.

A létszámesökkentés vitája.

Barthos Andor polemizál Várnay Daniellel. Feltárja a bürokrácia minden hibáját. A postaigazgatóságot fel kellene oszlatni kisebb igazgatóságokra és felügyelőségekre.

A kultuszterület létszámapasztása.

Klébelsberg Kunó gróf kultuszminiszter: A mostani létszámapasztásnál sikerült a pénzügyminiszternél kivinni, hogy az óvónöket, az elemi iskolai tanítókat és a polgári iskolai tanárokat kikapcsolják a létszámapasztásból. Iskola felállítására eselleg törvényhozási uton fogja kényszeríteni az uradalmakat. Ujabb rendkívül öröndetes mozgalom indult meg a magyar falvakban. Egymásután jönnek a kérés polgári iskolák felállítására iránt. Mindent el fog követni, hogy minden magyar faluban, ahol a tankötelesek száma a polgári iskolát meg bírja, ezt az iskolát meg is szervezzék. Kidolgoztatott egy tervet a felső mezőgazdasági iskolák megszervezésére. Az őszi ülésszakban be fogja mutatni azt a törvényjavaslatot, amelyet előkészített. Hogy a miniszter minden pályázó óvónőt és népiskolai tanítót is ismerjen, az teljes lehetetlenség. Büszkeséggel állapítja meg, hogy a kiscsorda képviselő társai közül egyetlen egy sem tett szemrehányást azért, hogy ő

csak a magasabb kulturát szolgálja. A kultuszminiszteri tárcsa jövő programjával foglalkozik ezután és kijelenti, hogy készen van a középiskolai szakoktatás reformja. — Beszédét azzal fejezi be, hogy jövőnket csak úgy biztosíthatjuk, ha megmaradunk Kelet-Európa legműveltebb államának.

A vitát berekesztik.

Csik József: Fejtesse, hogy egy nemzet erejét nemcsak fegyveres erővel lehet növelni, hanem kultúrával is. Sem szociális, sem nemzeti szempontból nem elégíti ki a javaslat és így azt nem fogadja el.

Óstör József: A gyámügyekkel foglalkozik, kijelenti, hogy a javaslat ellen sok kifogása van, de általánosságban elfogadja a javaslatot. Kiss Menyhért: A kultuszminiszter fejtegetései teljesen kielégítik. A javaslatot nem fogadja el.

Több felszólaló nincsen, elnök a vitát berekeszti.

Rakovszky Iván belügyminiszter: Sajnálja, hogy az érdeklődés oly minimális a javaslat iránt. A kormány a javaslat benyújtásakor egy szomorú feladatot teljesített. A javaslat megszületésének egyik alapoka az állam területének megconsokítása. Ezután beszél a létszámesokkentésnek a belügyi tárcsára vonatkozó részéről.

Szilágyi Lajos: A zárzó jogán felszólalhatna, de nem teszi, mert a pénzügyminiszter nem válaszolt a felszólalására. Ezzel hárszabálysértés történt.

Rakovszky Iván belügyminiszter: A pénzügyminiszter nem reflektálhat az elhangzott felszólalásokra, mert súlyosan belegen fekszik.

Hegymegi Kiss Pál: Szokásjog, hogy a javaslatot benyújtó miniszter válaszolni szokott a beszédekre. — Jelen esetben hárszabálysértés nem történt.

Szilágyi Lajos: Kérdi, hajlandó-e a kormány a piaci árak figyelembevételével állapítani meg a közalkalmazottak fizetését.

A nemzetgyűlés a törvényjavaslatot általánosságban elfogadta.

A részletes tárgyalásnál a címet változatlanul elfogadták.

Az elnök napirendi indítványának elfogadása után a mai ülés egy-egyed 4 órakor ért véget.

Szeptember hóban lepezik le a hortobágyi Petőfi-emléktáblát.

Több ízben megemlékeztünk már arról, hogy a városi tanács Petőfi születésének száz éves évfordulója alkalmából annak emlékére, hogy a nagy költő 1842-ben a Hortobágyi csárdában írta első magyar népdalát, egy emléktáblát akar elhelyezni, hogy örök időkre megörökítse Petőfi életében ezt a nevezetes dátumot.

A tanácshoz Füredi Richárd be is nyújtott egy pályatervet, amit azonban akkor a tanács nem fogadott el, hanem új tervezet elkészítésére hívta fel a kiváló szobrászművészt. Füredi Richárd a

tervezet, sőt az emléktábla gipsz mintáját is elkészítette. A muzeumi bizottság most jelentette ezt a körülményt a tanácsnak, azzal a hozzáadással, hogy a műköből faragott emléktábla is készen lesz szeptember 24-re. A muzeumi bizottság a jelentés kapcsán javaslatot is tett az emléktáblán elhelyezendő feliratra nézve. — A felirat a következőképp hangzik:

„Itt járt Petőfi 1842-ben. — Emelte Debreczen város közönsége 1923-ban”.

A városi tanács dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok indítványára a következőképp változtatta meg a szöveget:

„Itt járt Petőfi 1842-ben. Megörököltette Debreczen város közönsége”.

Az emléktábla leleplezését a tanács szeptember végére tervezi s tekintettel arra, hogy a városnak igen nagy kiadásai vannak, minden nagyobb s országos jellegű ünnepség mellőzésével egyszerű kis helyi jellegű ünnepség keretében akarja a leleplezést megtartani.

Az emléktáblát a Hortobágyi csárda vasut felőli oldalán helyezik el s a tervezet szerint előtte egy kis kertet csináltatnak. A tanács az ünnepség előkészítésével ugyanazt a bizottságot bízta meg, amely az emléktábla elkészítésének ügyét intézte s a bizottságba a maga részéről Zöld József tanácsnokot delegálta.

A debreceni iparkamara a statáriális uzsorabíráskodás ellen.

Megirtuk tegnap, hogy a debreceni kereskedelmi és iparkamara tegnapielőtti közgyűlésén Radó R. dr. rendkívül értékes előadása nyomán a kereskedő- és iparos-társadalom foglalkozott az árdragítási rendelettel.

Feszült figyelemmel hallgatta meg a közgyűlés dr. Radó Rezső főútkárnak az utánpótlási ár felszámításáról, az uzsorabíráskodás új rendjéről és az árvizsgálás kérdéséről tartott, ezen kérdések egész anyagát és történetét felölelő előadását és az annak alapján előterjesztett határozati javaslatot, a melynek lényege, hogy a kamara sürgős felterjesztésben kívánja a kereskedelemügyi minisztertől az utánpótlási ár számítási alapulvételenek elismerését, mert az utánpótlási ár számítási alapulvétele nem más, mint a kereskedőnek és iparosnak jogos védekezése a korona értékesítkése és vagyonának elvesztése ellen. Bár a kamara azon az állásponton van, hogy az az árdragítást meg kell rendszabályozni, ismétellen óvást emel az uzsoratorvény és az uzsorabírási rendeletek amag intézkedései ellen, amelyek a tisztességes üzletemberek alaptalan meghurcolására alkalmas nyújtanak. Figyelmezteti a kamara a fogyasztó közönséget, — hogy senki se várhatja az uzsorabírásgok még oly gyors és általában helyes működésétől az áremelkedés megfékezését vagy enyhülését amikor az általános drágulás okail másutt kell keresni és amig minden irányu termelésünk fokozásával szükségleteink fedezésére elegendő értéket nem termelünk s a koronát nem stabilizálják. Tiltakozik a közgyűlés az uzsorabírásgok oly irányu kialakulása ellen, minek folytán az árdragítási törvény osztálytorvényné, a kereskedők és iparosok üldözésének egyodalu eszközévé válnék. Nyomatékosan kívánja épen azért a közgyűlés a gyorsított eljárás mellőzését, de mindenesetre olyan módosítást, amely a felebbezésre módot nyújt. Fentartja a közgyűlés azon korábbi álláspontját, hogy külön uzsoratorvényre és uzsorabírási eljárásra már nincsen szükség, de miután ez intézmények fennállanak, okvetlenül szükséges a napi beszerzési, másképen

Letartóztattak egy sereg ébredőt politikai büntény miatt.

Tegnap délelőtt fél 11 óra tájban a főkapitányságon Andrka detektívönök előszobájába berendelték a rendőrség politikai osztályának vezetőit és mindazokat a tisztviselőket, akik a büntügyi osztályban néhány héttel ezelőtt a Kovács-ügyben, a Három Kapás politikai összeesküvésben, annak idején a Reismann gyilkosság ügyében, a Club-kávéházi bombamerénylet, majd az Erzsébetvárosi merénylet ügyében a nyomozást folytatták.

Ugyancsak a délelőtti órákban híre terjedt annak is, hogy estére valami komolyabb politikai összeesküvés leleplezését fogja végrehajtani a rendőrség, úgy, hogy 11 óra tájt a legnagyobb izgalommal várták a főkapitányhelyettes intézkedéseit.

A munka úgy volt kiosztva, — hogy Horváth rendőrőtanácsos vezetésével két rendőrtisztviselő 18 rendőrrrel s néhány detektívvel elindul arra a helyre, ahol a pucscsot le kell leplezni s innen fogja a gyanúsítottakat a Szerb-utcai kapitányságra szállítani.

Magától értetődő, hogyha nem is közölték a politikai puccs szervezőinek politikai irányát, mindenki tudta, hogy a rajtaütés vagy a Sörház-utcában, vagy az EME. egyesületében vagy ennek közvetlen közelében lesz, mert az egész rendőri apparátus maga már megjelölte a politikai irányt.

Háromnegyed 9 órakor a rendőrtisztek és rendőrök meglepetés-szerűen hirtelen berontottak a kocsimába, körül fogták a 25—30 embert és megkezdődött az igazoltatásuk. Percek alatt kiürítették a kocsimát és 12 embert a Szerb-utcai kapitányságra szállítottak. Kihallgatták Ápor Viktor tart. főhadnagyot, az EME. egyesületének működő nemzetségi elnöki osztály helyettes vezetőjét, Raab Ár-

pádót, Nagy Albertet, Zsiros Jánost, Raló Jánost az EME. alkalmazottait és még 8 embert.

A letartóztatokkal szemben az a vád, hogy jogtalan toborzást végeznek körülbelül hat hét óta. A jogtalan toborzást területenként eszközlik, meg nem nevezett politikai célokra. A toborzásoknál fegyvereket és meg nem engedett veszedelmes anyagokat gyűjtenek és a társadalmi rend halályosabb védelméről szóló törvény szakaszaiba ütköző cselekedetekre készülnek.

A rendőrség azt akarja megtudni, mi igaz a toborzásból, kik állnak a hátuk mögött, honnan szerezték a pénzt és mennyire haladtak előre a munkában.

Vallomásukban mindössze annyit ismertek be, hogy alakulatokat akartak szervezni, amellyel a megszállt terület felszabadulásakor elsőnek mentek volna be és átvették volna a területek igazgatását és azoknak a megbüntetését, akik véleményük szerint a megszálló ellenséggel paktáltak.

A 20 fiatal ember 5—6 újabb tagot szerzett toborzás révén ezekhez az alakulatokhoz és arról sem mit nem akarnak tudni, vagy vallani, hogy fegyveres előkészületeket tettek volna, sem pedig azt nem ismerik be, hogy rejtett fegyverkészleteik volnának.

Intézkedés történt abban az irányban, hogy néhány olyan ismert nevű embert, akiknek névjegye vagy írása a toborzók lefoglalt aktái között szerepelnek, — azonnal jelenjenek meg a kihallgatás végett a főkapitányság épületében.

Jól informált helyről szerzett értesülésünk szerint a most elfogott fiatal emberek egytöbbségig komoly államellenes bűncselekmény elkövetésére szervezkedtek.

Olasz-görög háború veszedelme fenyeget.

London, aug. 31. A háború veszedelme fenyeget Olaszország és Görögország között. Kormánykörökben és a parlamenti pártok kebelében Olaszország ultimátuma minden más problémát háttérbe szorít. Mussolini követelései a lehető legrosszabb hatást váltották ki.

Kárhóztatják az olasz imperializmus megnyilatkozását és az aggodalom épen olyan nagy, mint volt a régi monarchia ultimátumának elküldésekor.

Hivatalos helyről sugalmazott cikkek jelentek meg a lapokban, melyek szerint ha Olaszország újból fel akarja idézni a háború rémét, nemesak a balkán állapotok,

hanem Anglia és Franciaország is minden erejükkel szembe helyezkednének az olasz imperializmussal és azzal a kísérlettel, hogy Olaszország az albániai eseményt Görögország teljes megalázására ürügyül használja fel.

Londonban és Párisban egyre erősebb az elhatározás, hogy Olaszország diktátorának világosan értésére adják, hogy Anglia és Franciaország nagyon könnyen el tudja rendezni a maga dolgát Olaszország feje felett, van erejük arra, hogy hathatósan elejét vegyék közös elhatározással, hogy az ifjú olasz imperializmus lángba borítsa a világot, amely gyűjtőanyagokkal van tele.

Türetellennek tartja a közgyűlés azt a helyzetet, amikor dolgozó polgárookra ily jogszabályokat léptetnek életbe, ellenben nem történik gondoskodás olyan fórumról, amely a hozzáforduló kereskedőnek és iparosnak megmondaná, megnyugvást keltően, hogy mikor nem követhet el árdragítást. A kereskedelem és ipar megunta már, hogy az általános drágaságért állandóan a „prügel knabe” szerepét viselje s hivatalosa fontosságának tudatában teljes önérzéttel követeli a polgároktól létesített kormányhatóságok részéről a védelmet, megértést és igazságos eljárást. A kereskedelem és ipar, mint a közgazdasági élet nélkülözhetetlen tényezője nem lehet még oly tiszteltreméltó intenciókból fakadó kísérletezések területe.

Békés Lajos kamarai beltag őszin-

te elkeseredéssel mutatott rá arra a türetellen helyzetre, hogy a kereskedelemnek és az iparnak becsületes munkában megőszült művelői ellen statáriális rendszabályokat léptetnek életbe, mint rablók és gyilkosok ellen szokás. Büntessék meg azt, aki tudatosan árdragítást követ el, csináljanak vele akármit, de polgári önérzete fellázad minden, a maga munkáját valamire becsülő embernek, amikor az ilyen szabályokat úgy léptetik életbe, hogy senki sem mondja meg előre, hogy ki és mikor követhet el árdragítást. A kereskedők és iparosok ne kérjenek védelmet, mert joguk van azt követelni. Elvégre azok, akik az ügyeket vezetik, a legfelsőbb hatósági helyeken is az adózókért vannak ott és nem az adózók ő érettek. A kereskedelemnek és iparnak saját megbecsülésével szemben kötelessége, hogy az ilyen eljárások ellen tiltakozzék. Az élénk helyesléssel kísért felszólalás után Kepes berettyóújfalui kultúr mutatól rá arra az anomáliára, hogy a kereskedők, iparosokat bárki feljelentheti, nekik így keserű napokat szerezhet, őket meghurcolhatja, ellenben ha az illetőt felmentik, az alaptalan feljelentőnek nem történik semmi baja.

Szent-Királyi Tivadar elnök rámutatott arra, hogy élszomorító jelensége a közéletünknek, hogy a kereskedelem és iparellen hangulat mennyire visszatükröződik az ilyen és hasonló kérdések rendezésére hivatott intézkedésekben s ez történik olyan időben, amikor az ország történelmének legválságosabb idejét éli, amikor mindenképp elő kellene vennie legjobb belátását s minden becsületes dolgozó embernek lehetővé kellene tenni, hogy tisztességes tevékenysége eredményes legyen s ezáltal az ország helyzete is javuljon. Kereskedelem és ipar nélkül nincs fejlődés, nincs kultúra és nem lehet megtalálni a rettenetes gazdasági helyzetünkkel kivetető utat. Reméljük, hogy becsületes akarással sikerül az illetékes tényezők téves nézeteit helyesbíteni, a tisztességes kereskedő és iparos üzletében és műhelyében ismét nyugodtan dolgozhasson.

Ezekután a közgyűlés egyhangúlag helyesléssel elfogadta a határozati javaslatot.

Déri Frigyes Debreczenben.

Déri Frigyes, a kiváló műgyűjtő, akinek Debreczen a Déri-muzeum létesítését köszönheti, szombaton délelben Debreczenbe érkezett. Utjára Czako Elemér dr. államtitkár, Tihamér Lajos dr. miniszteri osztálytanácsos és Györgyi Dénes műépítész kísérik el. Déri Frigyes a városi tanács testületileg fogja a vasutállomáson fogadni, ahonnan Déri a nagyerdei Láposy-féle villában részére berendezett lakosztályba fog menni.

Déri Frigyes utja a létesítendő Déri-muzeummal van kapcsolatban. Ittléte alkalomával megszemléli a helyet, ahova a muzeumot fel fogják építeni. Györgyi Dénes műépítész magával hozza a terveket. Szombaton délután a városi tanács meg fogja látogatni Dérit a lakásán és ott megtárgyalják a további teendőket s Györgyi felvilágosító magyarázata után döntenek a muzeumi épület felépítésére.

Déri Frigyes vasárnap délután a városi tanács a Wolff-féle szőlőtelepre viszi ki s látja vendégül Dérit, aki valószínűleg hétfőn, vagy kedden tér vissza Budapestre, illetőleg Bécsbe.

Déri Frigyes pár napi ittléte minden valószínűség szerint hatalmas lépéssel fogja előbbre vinni a muzeum felépítésének ügyét. Mint értesülünk, a Déri-muzeum épületéhez még ez év őszén hozzákedenek, úgy, hogy jövő év nyarán már az új helyiségben lesz elhelyezve a muzeumi milliárdokat érő régiségei.

HIREK

Tájékoztató.

1923 szeptember hó 1.

Csokonai-színház : Este 8 órakor : János vitéz.
 Uránia mozgó : 7 és 9 órakor : Négy ördög díszelőadása.
 Vigaszínház mozgó : 7 és 9 órakor : Ut a boldogság felé.
 Apolló mozgó : 7 és 9 órakor : Milliárdok és garasok.
 Éjjeli szolgálatot tartanak a következő gyógyszerházak : Kossuth (Piac-utca 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Pelófi-tér és Te leki-utca sarok), Csillag (Árpád-tér 1.), Sas (Hatvan-utca 70.), Mátyás király (Nyilas-telep).
 Országos vásárok tartanak :
 Szept. 2. Csépa, Fülöpszállás, Gyula, Jászpatyi, Kisujszállás.
 Szept. 3. Balatonlelle, Kismarja, Nyiregyháza, Sátoraljaújhely, Tiszatúrján, Zalaapáti.
 Szept. 5. Kaba, Nyirmada.
 Szept. 6. Encs, Kutas, Csaroda (Uj vásár).
 Vonatok érkeznek :
 Budapestről : 3.50, 12.06, 13.37, 20.30.
 Nyiregyházáról : 7.02, 7.47, 16.53, 21.20.
 Szerencsről : 12.07, 21.24.
 Tiszafüredről : 6.58.
 Tiszalókról : 6.38, 9.10, 18.54.
 Nagylétáról : 7.45, 15.51.
 Füzesabonyról : 18.13.
 Indulnak :
 Budapestre : 7.12, 12.30, 17.05, 22.00.
 Nyiregyháza : 12.18, 17.34, 20.40
 Szerencsre : 4.20, 14.06.
 Tiszafüredre : 15.40.
 Tiszalókra : 6.40, 14.40, 20.40.
 Nagylétára : 8.00, 16.20.
 Füzesabonyba : 4.23.
 A fekete számok a gyorsvonatok.

Rönyves Tóth Kálmán nyolcvanhat éves.

A debreczeni ref. egyház ősz költőpapja ma tölti be 86. évét. — Született 1837. évi aug. 31-én Debreczenben, az Ispotályban, ahol atyja, a nagynevű K. Tóth Mihály lelkész volt. Kunszentmiklóson pappá lett 1863-ban, onnan 1866. évben Laczházára került, majd 1883-ban debreczeni pap lett s azóta itt szolgálta egész az utóbbi éveik fiatalos buzgósággal egyházát. Most már csöndes visszavonultságban tölti napjait a poetikus Ispotályi parókhián s itt virradt reá az emlékezetes évforduló. Az ősz költőpapot többen keresték fel születésnapjának előestéjén meleg üdvözléssel és jókívánságokkal. Szűkebb családi köre, veje Csóka Sámuel h. polgármester családjával s a debreczeni lelkészi kar teljes számmal, kiknek nevében Szele György lelkész köszöntötte. Az ősz költőpap virágos kertjében üdögélve s pipálgatva, szíves, magyaros vendég szeretettel fogadta látogatóit s láthatólag jól esett neki a látogatás. — Vacsora után egy újabb poéma is előkerült az öreg ur íróasztalából „60 év múlva”, — melyet születésnapjára írt. Ezt a verset vasárnapi számunkban hoztuk. Igen élénken emléklődik minden egyházi és világi mozzanat iránt s különösen a Déry-muzeum dolga érdekli szerfelett. Az ősz költőpapot mi is szívünk melegével köszöntjük a nagy évfordulón.

Az Egyetértés kiadóhivatala tisztelt felkéri amaz előfizetőit, akiknek előfizetése lejárt, hogy azt mielőbb megújítani, illetve az előfizetési díjaikat beküldeni sziveskedjenek.

A tanács hozzájárult a villamos vitedijak 100 százalékos felemeléséhez.

A szakaszjegy 300 korona, a vonaljegy 400 korona lesz.

Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy a városi tanács és a villamos vasut igazgatóságának küldött tagjai hosszas tárgyalás után azt javasolták a tanácsnak, hogy adja meg a Helyi Vasutnak szeptember 1-től a 100 százalékos emelést.

A városi tanács mai ülésén foglalkozott a javaslattal és minden hozzászólás nélkül egyhangulag elfogadta a bizottság javaslatát. E szerint szeptember 1-től szeptember 30-ig a következő tarifa lesz érvényes a villamoson : Szakaszjegy 300 kor., vonaljegy 400 kor. Heli kártyák árai a következők lesznek : napi 2 utazásra érvényes bárki által használható heti kártya ára 4000 kor., napi 2 utazásra érvényes munkás heti kártya 3000 kor., napi 2 utazásra érvényes

diák hetikártya 2000 kor., napi 4 utazásra érvényes diák hetikártya 3000 kor., azoknak az orvostanhallgatóknak, akiknek viszonyaik folytán még egy-két utazásra szóló hetikártyára van szükségük s ezt a dékáni hivattalal igazoltatják, pótkártyát adnak ki, melynek ára 1000 korona. Köztisztviselők részére napi két utazásra jogosító hetikártya ára 3400 kor., ugyancsak részükre napi 4 utazásra jogosító heti kártya ára 5000 kor. Nyugdíjogosult városi hivatalnokok, napidíjasok és városi altisztek részére a vállalat napi 4 utazásra jogosító havi bérletkártyát ad ki, melynek ára 8000 kor., napi 6 utazásra jogosító havi bérletkártya ára pedig 12,000 korona.

KÖZGAZDASÁG

A buza ára 74,000—77,500 korona.

Budapest, aug. 31. A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha volt. A malomkoncentráció nagyobb lételeket vett fel a piacról, búzában 76000 koronás bud. paritási ára van. Arpa tartja magát a legjobban a piacon, 1000 koronás javulás is észlelhető a takarmányárpnál.

Hivatalos árak : Buza 76 kilós tiszavidéki 74500—75500, egyéb 74—75000, 79 kilós tiszavidéki buza 76—77500, egyéb 75500—76000, repce 49—51000, tak. árpa 54—58000, sörárpa 62500—65000, zab 59—62000, tengeri 70—71000, repce 135000—42500, korpá 40000—41000.

A korona 3 1/8

Zürich, augusztus 31. Berlin 0.00045, Hollandia 217.90, Newyork 5.54, London 25.20, Páris 31.15, Milánó 23.57 és fél, Prága 16.30, Budapest 0.03 és egynyelvad, Belgrád 5.95, Bukarest 2.50, Varsó 0.0023, Bécs 0.0078, Szófia 5.25

Nemesfém jelentés. Budapestről jelentik : Az arany ára az áruhiány következtében emelkedett. Az arany kilója 21 és fél millióra emelkedett. A 20 koronás arany 136 ezren áll. Ezüst egy koronás 2000, 2 koronás 4000—400, forint 5720—920, 5 koronás 10960—11200. A platinánál lanyhulás volt, grammjáért 65—71 ezer koronát fizettek.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Ury Ferenc segédlelkész, templomegyesületi titkár, délután 5 órakor Marton Sándor segédlelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délelőtt 11 órakor Peleskey Sándor segédlelkész, délután 3 órakor Ury Ferenc templomegyesületi titkár. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ugyanakkor karéneket énekel a templomegyesületi vegyeskar, délután 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész, délután 3 órakor Peleskey Sándor segédlelkész.

A devizaközpont ártolyamai:

Egy darab	Pérez (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	12300 K	12900 K
Angol font	87200 K	89000 K
Holland forint	7410 K	7750 K
Francia frank	1098 K	1120 K
Svájci frank	3440 K	3500 K
Léna	184 K	191 K
Cseh korona	608 K	629 K
Bel	88 1/2 K	91 1/2 K
Etra	827 K	863 K
Dinár	210 K	218 K
Német márká	0.002 K	0.004 K
Benggel márká	0.05 K	0.09 K
Osztrák korona	0.278 K	0.286 K
Napoleon arany	68800 K	— K
Dán korona	3660 K	3680 K
Norvég korona	3116 K	3236 K
Svéd korona	6090 K	6270 K
Belga frank	356 K	370 K

kész. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András segédlelkész, délután 3 órakor Papp Imre segédlelkész. — Homokkerlben délelőtt 10 órakor prédikál Kustár Dániel vallásantit lelkész. — Nyilastelepen délután 5 órakor prédikál dr. Böttykös Béla segédlelkész. — Kórházban (Augusztá-szanatórium) istentisztelet tart és urvasorát osz délelőtt 10 órakor dr. Böttykös Béla segédlelkész.

Tanyai istentiszteletek. Köselyszegen ünnepélyes istentisztelet tart és urvasorát osz dr. Révész Imre lelkész azon alkalomból is, hogy a köselyszegi tanyai lakók harmóniumot, urvasorai és keresztelési edényeket szereztek be 18 mm. buza

Legszebb divatingek kaphatók
HERMAN ÉS FRIEDMAN
 Plac-utca 10. Bikával szemben.

Megnyílt!
Silberstein és Adler
 posztó- és kézműáru üzlete
 Olcsó, szolid árak.
 Pontos kiszolgálás.
Kossuth-u. 2. Városházépület.
TÜKÖRGYÁRTÁS
 mindenféle új tükrök készítése
 régi tükrök újraöntése
Csapó-utca 19. szám.
 Debreczeni Üvegáru- és Tükrőgyár.

arán, melyet adakozással gyűjtöttek össze. — Ondód, Vedres dülön Konrad Zolián segédlelkész, Bánkon Marton Sándor segédlelkész tartanak istentiszteletet.

A Debreczeni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 2-án rendes heti összejövetelét Kollégium, földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyes énekkarának tanulási órái helenként csütörtökön tartanak a Kollégium ének- és zenetermében. Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, kar-nagy.

„Magánügy-e a vallás“ ezen a címen fog előadást tartani Ferenczy Károly bihartordai lelkész a Kálvinisták Templomegyesülete hitvédelmi (IX.) szakosztályának szeptember hó 7-én délután 6 órakor a Kollégium dísztermében tartandó ülésén. Az előadásra nincs belépődíj. A tárgyra való tekintettel minél nagyobb számú megjelenését kéri az érdeklődőknek az Elnökség.

Az ágostai hitvallású evangélikus templomban (Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 2-án Uray Sándor ref. lelkész végzi. A lelkész 9-én tartja az első egyházi beszédét. — Kedden délután 6 órakor gyámintézet-i ünnepi istentisztelet, prédikál Domján Elek főesperes.

Egyházi közgyűlés. Az evangélikus egyház vasárnap, szeptember 2-án d. e. 11 órakor rövid közgyűlést tart. Tárnya : Képviselők kiküldése az egyházmegyei közgyűlésre.

A város török oklevelei. Debrecen városának még a török hódoltság korából 66 darab török nyelvű oklevele van, melyet a történelmi levéltár őriz. A Nemzeti Múzeumban elhelyezett Széchenyi-könyvtár igazgatósága most azt a kérést intézte a városi tanácshoz, hogy küldje fel azokat dr. Zsinke Ferenc nemzeti muzeumi őrnek, ki azokat lefordítja. A tanács azonban féltve a nagy muzeális értékek bíró okleveleket, azt a választ adta, hogy az okleveleket nem küldi fel, de nincs kifogása az ellen, hogy dr. Zsinke Debrecenbe jöve, lemásolja az okleveleket és azután lefordítsa.

A Horthy-akció számadása. A népjóléti hivatal betérjesztette a városi tanácshoz a Horthy-akcióról szóló múlt évi számadást. A tanács azonban a számvevőség megállapítása szerint nem találta helyesnek a számadást és kiegészítést végtel vizs szaadta a népjóléti hivatalnak.

William S. Hart főszereplésével az Óserdők vándora ma az Apollóban.

A v. zeneiskolai beírások megkezdődtek. Beírási díj 500 korona. Tandij az egész tanévre 25 kgr. buza ára, mely egyszerre, két vagy négy részletben fizethető. A szeptemberben iratkozók egész tanévre 20, félre 10, negyedévre 5000 koronát fizetnek. A kifizetett tandijnál a buzaár emelkedése esetén sem kell utánfizetést eszközölni. Kedvezmény ránti kérvények szept. 15-ig adhatók be. Beiratkozási idő naponta 10—1-ig. Bővebb felvilágosítással szolgál d. e. 9—1-ig, d. u. 3—5-ig az igazgató (Vár-utca 1.).

A ref. tanítóképző intézetben és gyakorló iskolában a javító vizsgálat szeptember 3-án lesz, a beírások szeptember 4., 5. és 6. napjain történelem, a pótképesítő vizsgálat s magántanulók vizsgálata szeptember 5., 6. és 7-én lesz. Félévi tandij a tanítónőképzőintézetben 16,000 kor., beírási díj 8000 kor. A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember 8-án délelőtt 10 órakor lesz a Kossuth-utcai templomban, a tanítás szeptember 10-én kezdődik.

Beiratás az óvodába. Debreczen sz. kir. város kisdóvodájában a beiratások szeptember 3-ikán kezdődnek. A beiratás alkalmával a szülők tartoznak a keresztelési, illetve születési és himlőoltási bizonyítványt bemutatni. Beiratási, avagy tandij nincs, tehát fizetni semmit sem kell, így az a legszegényebb szülőknek is módjában áll a gyermekét az óvodába járattatni, ahol a ránk következő nehéz téli időben meleg szobát és szeretetteljes bánás módot talál.

Beírás és évnnyitó a zsidó gimnáziumban. A zsidó gimnáziumban szeptember 2. és 3-án lesz a beírás, 4-en délelőtti 10 órakor lesz az évnnyitó ünnep. Az igazgatóság.

Iskolakönyvek a minszterium által hivatalosan megállapított árakon kaphatók új és használt állapotban Antalffy József könyv- és írószekereskedésében.

Bihary Gizella zeneiskolájában a beiratkozás d. u. 3-6 óráig. — Tanszakok: cimbalom és zongora. A tandíj természetben is lefizethető. Nyomatató-utca 2. (Vár-utca sarok.)

Jablonszkyne szőnyeg és gobelinszővő tanfolyama József kir. herceg-utca 40., újból megnyílt. Tanítja a perzsa, helim, numák s. szőnyegeket, eredeti svéd- és francia gobelinek hianzését. Mindennemű szőnyegfonalak, iparművészeti szőnyegtervek és egyéb kellékek jutányos bevezetési forrása.

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyam szept. 3-án veszi kezdetét, melyre állandóan lehet iratkozni. Simonffy-utca 1. c) II. emelet.

Tanulók figyelmébe! Tankönyvesere! Tavalyi tankönyveit átcserelem csekély ráfizetéssel ez évben használandókra. Használt jó tankönyveket féláron adok. Füzetek, írószerek olcsó árban. Alföldi könyvkereskedés Hunyadi-u. 14.

Milliárdok és garasok ma az Apollóban.

Zóna villásreggeli dus választékban 770.— korona Albert Belvárosi Éttermében. Naponta friss csapolású kőbányai sörök!

Öngyilkos falusi asszony. Ma délelőtti 9 óra tájban a Nagytemplom előtt Papp Lajosné falusi asszony sósavval megmérgezte magát és ösz szeszeit. A járőrelők figyelmeztetésére a templom előtt posztoló rendőr a mentőkért telefonált, akik az öngyilkos asszonyt az Auguszta-szantatóriumba vitték, ahol azonnal gyomormosást alkalmaztak rajta. — Pappné állapota súlyos.

Jablonszkyne szőnyegszővő műhelye József kir. herceg-utca 40., elad és készíti perzsa szőnyegeket, rendelésre is, jutányos árban.

85.000.— korona egy havi abonant, négyfogásos ebéd, vacsora kétfogásos: Albert Belvárosi Éttermében. Köztisztviselőknélk ár- engedmény. Előzékeny kiszolgálás biztosítva!

Felhívás a nagyerdemű közönséghez! Róna fényképészeti szalon Piac-utca 58. I. em. augusztus hó 15-től szeptember hó 15-ig bezárólag egy ingyen fényképnapot tart — olyformán, hogy minden személy, ki fényképeztetni magát, a fizetési elismervényt megőrzi és a sorsolással megejtett ingyen napon készült felvételek tulajdonosa értesítve lesz és pénzt vissza kapja. — Meglepően szép művészi munkák. Olcsó árak! Pártfogást kérve, vagyok tiszteltelt Róna Miklós fényképész mester.

▼ SZÍNHÁZ ▼

Megnyílt a Csokonai-színház

Másfél hónapi szünet után minden különösebb bejelentés nélkül pénteken este a debreczeni Csokonai-színház megnyitotta kapuját. A megnyitón Heczezh Ferenc örökszép magyar darabját: „Ocskay brigadéros”-t adták. — Nem tudni, mi okból, talán mert a közönségnek még szokatlanok a felemelt helyárak, vagy mert a darabot gyakran látta már, de nagyon csekély érdeklődést mutatott a megnyitó iránt. Alig fél-ház előtt ment Ocskay brigadéros. Az előadáson bizony meglátszott, hogy hirtelen vették elő, kevés

próba volt belőle, a színészek minden igyekezetük mellett sem tudtak kellőleg összetanulni. Az előadás menete is vontatott, dögös volt, aminek megnyitón nem lenne szabad megtörténni. A szereplők közül ki kell emelni Halassy Mariskát, aki az ő nagy-szerű alakítóképeségével, distingvált játékkal adta Dilit. Hálás közönsége percekig tartó meleg ovációban részesítette és virág-csokorral lepte meg. Mellette Erdődi Lili, Csapó Mária váltak ki. A címszerepet Kardoss Géza alakította szép sikerrel. Korhűséggel hozta színre László Gyula a fődörögő vikáriust. Jó, markáns kurue-alak volt Csolnakossy Gy. E darab epizód szerepében Taricsot alakította Vértés az új hős és a kamarás szerepében Soós, az új komikus mutatkozott be.

A Csokonai-színház műsora: Szombat: János vitéz.

A színházi iroda közli: Zsuffl ház nézte végig a Csokonai-színház megnyitó előadását s a mai János vitéz előadása iránt is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Timár Ila Iluskája és Kovács Terus Kukoricza Jancsija, továbbá Halassy né gonosz mostohája rendkívül nagy és művészi élvezetet nyújt a közönségnek. Vasárnap este szintén János vitéz lesz műsoron. Az előadások 8 órakor kezdődnek.

Az előjegyzett új béretek kiváltása szeptember 3-ig eszközölhető a titkári irodában.

Uránia: Közkívánatra 4 ördög diszeloadása, cirkuszatrakció. — ezenkívül itt nem látott új bulleszk.

Milliárdok és garasok, amerikai sláger-film 5 felvonásban és az öserdők vándora William S. Hart főszereplésével az Apollóban.

Hirdetmény.

Kedvezmény a szőlősgazdák részére.

A borfogyasztási adótvörvény 3. §-a szerint nyílt községekben azok a szőlősgazdák, kik szesz italok kimérésével, vagy kismértékben való elárusításával nem foglalkoznak, abban a kedvezményben részesülnek, hogy saját termésü borraiktól a házi szükségletre szánt bormennyiség után italdó fejében ezenfelül is csak a jelenleg lenálló fogyasztási adónak megfelelő részt fizetik, mihez képest a kiméréssel nem foglalkozó szőlősgazdáktól boritaladó fejében hektoliterenként 9 korona 40 fillér szedendő be.

Azok a szőlősgazdák, akik az előbbi szakaszban jelzett kedvezményre igényt tartanak, kötelesek igényüket a rendőrkapitányságnál Kossuth-utca 20. szám alatt, földszint 46. ajtó szeptember hó 1-től, bezárólag szept. 15-ig bejelenteni.

E bejelentésbe foglalandó egy-szersmind a bejelentő lakhelye, utca, házszám, a szőlősbirtok területelme holdakban, a házi fogyasztásban felhasználott bor évi átlagos mennyisége hektoliterekben, a folyó évi remélhető termés hektoliterekben, a házi fogyasztásra és nagyban, vagy 56 litert tevő mennyiségben való eladásra szánt bormennyiség hektoliterenként.

Debreczen, 1923 augusztus 17.

Pálffy Gábor,

fogyasztási adóhivatali főnök.

VASÁRUK,
takarékkönyvek, épület, butorvasalások
BAKOS vasúzetében,
Csapó-u. 88. Telefon 6-70.
Ugyanott tanuló felvétetik.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Puskaművesműhely megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a Ladányi J. és Társa puskaműves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám
(Nyomatató-utca sarok)

alatt puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat, barnításokat szakszerűen és jótállás mellett eszközölök.

Egy tanuló felvétetik.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérem

Nagy István,
puskaműves,
Vár-u. 9. sz.

Angol és francia női kosztümöket és ruhákat legmodernebben elsőrangú munkával készít Grünfeld S. Péterfia-utca 19.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvétetnek.

Furott kulakat

és szivattyukat vagy szivattyu alkatrészeket a legmagasabb áron vesz Özv. Kovács Vincéné kutyurási és szerelési vállalata. Ugyanott bármily kiváló kutyurás vagy szivattyu javítás olelőn és szakszerűen készíttetik.
Gólya-utca 2. szám.

Kiváló finom írógépszalagok

minden szélességben Németországból érkeztek

a „MÉLIUSZ” könyv- és papirkereskedésbe.

Kérjük mindenütt az Egyetértést.

APRÓHIRDETESEK

Figyelje meg az Egyetértés apróhirdetés rovatát, mert abba megtalál mindent, amire szüksége van.

A kiadóhivatal a hirdetést megfogalmazza.
Telefonhívásra bárhova elmegey.
Telefon 4.
Kiadóhivatal Kossuth-utca 2. sz.

Ajánlat

Ötvenezer koronával többet adtam vissza azon kisasszonynak, aki nálam vásznat vásárolt fotelek behuzására. Kileletét megtudtam. Kérem, jelentkezzen, különben megvezem.
Schön Arthur, Csapó-u. 4. szám. 1879

Prima szép burgonya kapható. Nagyban 180 koronáért kilogrammja. Hatvan-utca 36. 1869

Butorvevők. Elsőrendű, szabadkézi kőrifa, teltháló, szilfahálók, hencserek beszereshetők, butoraktárban Varga-utca 1. sz. Sz. nt-Anna-u. sarok. 1872

Vetőgépet és kettős ekét megvételre keresek. Jóna János, Nyil-utca 34. Telefon 704. 1881

Különbejáratu utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1875

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat legmagasabb napi áron vesz
Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., I. emelet.

Ócska vasat

rezet s mindennemű fémet legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyob tételt elszállítok
STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Győződjön meg

Brilliansért, Aranyért a legmagasabb árt fizet ml
GRITSCH
ékszerkereskedő
Kossuth-u. 13. emelet

Piac-utcán

forgalmas helyen műhely átadó berendezéssel. Szabó vagy épésznek alkalmas. Elutazás végett cipőfelsőrész-gépek és asztalok eladók. Cim a kiadóban.

Veszek fehérműveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser. Piac-u. 7. sz. 1645

Aranyat, ezüstöt, briliánsat

legmagasabb árban vásárol
KÁTAI
ékszerkereskedő
Piac-utca 19., II. em.
Telefonhívásra házhoz megy.
Telefonszám 624.

Kereslet

Pénztárnoknő

délelőtti órákra felvétetik. Jelentkezni délután 3-5 óráig Szent-Anna-u. 10. 1880

Gyakorlattal

biró, pénztárkezelésben jártas kisasszony felvétetik Csillag Adolf kötött- és szövöttárak nagykereskedése, Sas-u. 4. szám. 1865

Száraz

raktárhelyiséget keresek Bádagos vagy Sas-u. közelében. Csillag Adolf, Sas-utca 4. 1864

Detailista fűszeresegéd, fiatal, állást keres. Timár-utca 46. 1877

Kifutó

fiuk és leányok felvétetnek Halmágyi divatárúházban. 1878

Eladás

Takaréktűzhely új porcelláncsempékből vasrészek nélkül, féláron eladó. Timár-u 11 Telefon 10-92. 1873

Padlástégla

1000 darab jutányosan eladó. Timár-utca 11. Telefon 10-92. 1874

Zabot

és árpát I. rendűt eladok, vagy rozsszal cserélek. Vetőgépet, kanalas rendszerűt veszek. Nyil-u. 34. Telefon 704. 1882

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.